



◆安達臣(左)與國足主帥揚科維奇場上是對手，場下是朋友。 足總圖片

港足的同聯首集訓之旅有個好開始，於香港時間元旦夜進行的首場友誼賽，對國足落後一球下，憑藉潘沛軒下半場梅開二度以2：1反勝對手，這亦是港足自1985年後首度於國際A級賽擊敗國足。港足主帥安達臣表示很高興看到球隊敢於搶攻及對抗，至於被內地媒體形容為「00後神鋒」的潘沛軒，安達臣則寄語這名23歲小將要腳踏實地不能自滿。

◆香港文匯報記者 郭正謙



◆港足在這場友誼賽中最终以2：1獲勝。 足總圖片

# 梅開二度 助港足38年後再挫國足

# 安達臣寄語潘沛軒：勿自滿



◆潘沛軒(14號)梅開二度，助港足力挫國足。 足總圖片

港足今場派出亞運殿軍功臣謝榮擔任門將，前線則用連祖奴及艾華頓兩名入籍兵，與安永佳組成三箭頭攻堅；而國足武磊、韋世豪及譚龍等主力亦正選上陣。國足開賽9分鐘已先開紀錄，由譚龍補射建功成1：0，換邊後港足作出多個換人調動，並由後備入替的潘沛軒追成1：1，之後國足有王上源紅牌被逐，打多一人的港足憑潘沛軒再入一球反超前；其後國足再有一名球員及一名助教領紅被逐，最終港足以2：1擊敗國足，自1985年後首次於國際A級賽擊敗對手。

港足主帥安達臣賽後讚揚球隊踢出集訓成果：「經過幾星期的艱辛訓練，球隊在今場表現出我所期待的東西，我們敢於進攻、敢於和對手對抗，無論攻守轉換或防守的速率均有提升，這是我希望之後在亞洲盃決賽周所展現的進步。」

## 歸功全隊 繼續進步爭正選

在杭州亞運對伊朗一箭定江山的潘沛軒今場梅開二度，主帥安達臣大讚他的表現佳外亦寄語他不能自滿：「我很開心看到潘沛軒踢得很有信心，他對球隊非常重要，他入場後為我們的進攻帶來一些轉變，希望他從入球得到信心之餘，亦要腳踏實地不能自滿，不要以大球星自居。」

而潘沛軒則將兩個入球歸功於全隊，認為自己尚有許多不足和進步空間，希望繼續進步力爭正選，在亞洲盃決賽周為球隊作出貢獻。

1985年5月，由郭家明率領的港足在世界盃外圍賽作客北京，以2：1力挫國足，令對方無緣第二階段的比賽，這也引發了著名的「519事件」。此後，國足面對港隊的戰績為16戰10勝6平，不料38年後，國足在2024年元旦日不敗紀錄被打破。

## 國足元旦輸球 遭網友調諷

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)香港時間1月1日晚，國足在一場友誼賽中以1：2不敵港隊。中國足球隊官方微博在昨日(香港時間1月2日)下午5時51分發布比賽消息及圖片，不料不到1小時已有逾70條網友留言，對國足狂轟濫炸。

「馬上就要炸號了」寫道：「論節假日給全國人民添堵，你說第二沒人敢說第一」

「明年今日lifer」：「丟人不？選發，不是找罵嘛」

「七八九一歷公」：「咋的，選擇這時候發，是被罵出經驗來了？」

「Jeremy--zhou」：「這下輸香港。下次要輸台灣，輸給台灣後，就要輸澳門了！」

「不足三月」：「勸大家善良，又不是沒輸過，沒什麼大不了，讓裁判來背個鍋不行嗎？」

「會飛灰星」：「足球我們是非踢不可嗎？這個消息是非發不可嗎？」再配以哆啦A夢吃驚表情符號。另外，也有網友在「吧友」調諷。

「我愛吃鱈魚」：「國足：上次我是陰曆年初一給大家添堵，這次我來個陽曆年」(註：2022年農曆年年初一，在世外賽1：3負越南)



◆「我愛吃鱈魚」：「國足：上次我是陰曆年初一給大家添堵，這次我來個陽曆年」(註：2022年農曆年年初一，在世外賽1：3負越南)



◆港隊前鋒連祖奴(中)被國足球員夾擊。 足總圖片

## 黃澤林負意大利新星 收穫寶貴經驗

香港文匯報訊(記者 楊浩然)在ATP(職業網球聯合會)巡迴賽屬250級別的「中銀香港網球公開賽」，昨日在港島維多利亞公園上演32強賽事，港隊代表黃澤林以盤數0：2不敵賽事6號種子、意大利的穆錫迪未能晉級，但仍收穫寶貴經驗。

面對剛協助意大利贏得台維斯盃冠軍的21歲新星穆錫迪，黃澤林明顯全場受壓，首盤先輸4：6；到第2盤，黃澤林展現打不死精神，在落後4：5時打破穆錫迪的發球局追成5：5；可惜在之後一局，穆錫迪反破黃澤林發球局；到關鍵的第12局，黃澤林依然緊咬比分，但戰至「刁

時」仍是穆錫迪技高一籌，終再贏7：5過關。

同日兩名種子球手均獲得晉級，其中來自德國的5號種子史杜夫，在先失一盤3：6下，連續在第2、3盤的決勝局勝出，以2：1反勝羅馬尼亞老將施壓。賽事8號種子、來自法國的菲斯，則以6：3、4：6、6：1擊敗克羅地亞的高約過關。

其他比賽方面，塞爾維亞的卡馬奴域以直落兩盤淘汰日本的丹尼爾太郎；瑞士的胡士拿以2：0擊敗烏克蘭的薩克夫；西班牙老將巴迪斯達同以2：0擊敗匈牙利的法比安；奧地利的奧芬拿同以2：0淘汰美國的麥當勞。



◆黃澤林在對穆錫迪的比賽中展現出打不死的精神。

## 聯合盃告負 張之臻鄭欽文表現佳

在日前結束的第二屆網球聯合盃比賽中，張之臻/鄭欽文「搶十」局以6：10不敵塞爾維亞組合祖高域/丹尼洛維奇，中國隊最終以總比分1：2告負。中國隊隊長吳迪在賽後接受記者專訪時表示，參加這項混合團體賽事對兩位年輕選手而言是一段很好的成長經歷，相信他們未來能帶給球迷更多驚喜。



◆祖高域(右)與張之臻在男單比賽後握手致意。 新華社

本屆聯合盃，中國隊所處的E組強敵環伺。作為主力的張之臻和鄭欽文面對世界排名更高的選手敢打敢拼，表現可圈可點。

首輪對陣捷克隊，張之臻2：1逆轉萊赫奇卡，鄭欽文力克溫網冠軍萬卓索娃，兩人此後又在混雙中直落兩盤，以3：0的總比分为中國隊拿下「開門紅」。次輪遭遇塞爾維亞隊，在張之臻輸給祖高域後，鄭欽文頂住壓力以6：

4：6、2力克丹尼洛維奇；隨後兩人搭檔與祖高域/丹尼洛維奇激戰至「搶十」局才惜敗。

吳迪表示，通過兩天的比賽，通過他們與排名世界前十的球員交手時的狀態，能看出張之臻和鄭欽文的潛力。「他們很年輕，很有衝勁，我相信以他們的實力能夠給球迷帶來更多驚喜。」吳迪說。 ◆新華社

## 拉薩挑戰賽 丁俊暉險勝奧蘇利雲

英國知名桌球運動員奧蘇利雲和中國名將丁俊暉1日在拉薩上演了精彩對決。丁俊暉在1：5的不利局面下連追五局，最終贏得了這場11局6勝制的比賽。

開局後雙方都很謹慎，一度陷入「得分荒」；經過鏖戰，奧蘇利雲拿下第一局。找回狀態的奧蘇利雲分別以單桿80分和119分迅速拿下



◆丁俊暉(右)挫奧蘇利雲，贏得拉薩之戰。 新華社

第二、三局。連續兩局「掛架」的丁俊暉並未受到影響，以78：39扳回一局。

經過短暫的中場休息，雙方進入後半場爭奪。第五局丁俊暉開局不錯，但隨即被奧蘇利雲反超。第六局，奧蘇利雲以單桿105分勝出。第七局，丁俊暉穩住心態，單桿轟出62分拿下此局，隨後他乘勝追擊再取一局。第九局，丁俊暉在落後33分的情況下頂住壓力，單桿打出75分鎖定勝局。

第十局，丁俊暉發揮出色，以67：14拿下。關鍵的決勝局，現場的緊張氣氛到達頂峰。丁俊暉一度領先近50分；隨着奧蘇利雲的一記失誤，丁俊暉拿下整場勝利。

奧蘇利雲賽後表示，雖然高海拔對自己來說是一個挑戰，但並未影響發揮。儘管遺憾落敗，但他和丁俊暉共同獻上了一場精彩的比賽。 ◆新華社

## 2023年壓軸跑馬溪沙舉行

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)串聯亞洲6大城市的GARMIN RUN亞洲系列賽，2023年12月31日在香港烏溪沙青年新村壓軸開跑，頭5站比賽舉辦地分別為台灣、印尼、馬來西亞、泰國以及日本，香港站作為賽事尾站，特別設定於2023年除夕日舉行(下圖)。賽事分為1公里親子跑、10公里個人跑以及21公里個人跑三個組別。其中長跑界「金童玉女」黃啟樂及羅映湖同場挑戰21公里賽事，並於16至29歲年齡組別稱王封后；而亞運三項鐵人港隊代表伍泰龍則在10公里16至29歲男子組封王。



## F1中國大獎賽門票9日開售

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2024賽季F1中國大獎賽將於4月19日至21日在上海國際賽車場舉行，而門票則將於1月9日晚8點起開售。車迷可通過「久事體育」App、微信小程序及支付寶小程序購買門票。據賽車方給出的票務信息，本年度F1中國大獎賽的三日套票價格從480元至3,880元不等，另設有三天的單日票及F1中國站20周年紀念套票等個性化服務。與往年相比，首次以正式車手身份在上海國際賽車場一展技藝的中國車手周冠宇(右圖)將是大賽的焦點。

